

拓展服务 画好党群共治“同心圆”



随着城市快速发展，基层治理面临新挑战。近年来，云南通过积极抓好城市基层党建工作，让党建为城市基层治理装上“红色引擎”，织就党群“连心网”，画好党群共治“同心圆”，开创城市发展新局面。



白塔社区组织志愿者开展清河行动

领航志愿服务

随着城市化进程的加快，社区各项工作更加细化和具体，可由于社区工作人员人手不足，导致无法兼顾到方方面面。通过党建引领开展志愿服务活动，成为社会治理的有效补充。

在今年4月刚结束的2019年西双版纳泼水节庆祝活动现场，一群身穿“红马甲”、头戴“小红帽”的志愿者正在清理前一天留下的垃圾。来自西双版纳农垦医院的党员志愿者李大东告诉记者，他是通过“云岭先锋”App主动抢来的任务。在单位党组织的带领下，他已经连续多年参加志愿服务活动。

在“景洪排头兵行动”公众号里，一项项诸如交通劝导、提升人居环境、应急救护的志愿服务项目正在招募志愿者。“依托‘云岭先锋’App，‘景洪排头兵行动’公众号面向全市19个城市社区，采

用‘动态征集、动态发布，线上认领、线下服务，实时管理、确保实效’的党员志愿服务管理新模式，机关在职党员实名注册成为党员志愿者后就可以在线‘抢单’。”景洪市委组织部工作人员告诉记者，截至4月27日，有57个党组织2528名党员注册为志愿者，开展“微服务、微公益、微心愿”等志愿服务3619人次。通过开展党员志愿服务，参与景洪市的城市社会治理，收效不错。

昆明市西山区前卫街道世纪半岛社区是一个新兴的城市社区，最初社区居民之间关系淡漠，对基层党组织认同感低。如今，世纪半岛社区环境优良、邻里和谐。这些成效的取得，与社区创建的“578”志愿服务分不开。“‘578’等于‘我去帮’，针对社区的儿童、青少年、妇女、老人、弱势群体5类人群，社区动员辖区内的机关、企业等单位，开展多项为民服务活

动。”志愿者熊凤英告诉记者，像她这样的志愿者在社区有1000多人。

世纪半岛社区党支部书记杨永权告诉记者，社区以“578”志愿服务为载体，以志愿者服务为突破口、社区党支部为引领，发挥党员先锋模范作用，动员驻区单位和居民广泛参与，形成以街道、社区、居民为主体的志愿队伍和服务体系，不断推动社区志愿服务深入开展。世纪半岛社区成为全省唯一荣获“全国最美志愿服务社区”称号的社区。

推动老旧小区改造

在老旧小区改造中，不少街道、社区党委发挥核心引领作用，由党组织和党员示范带动多元主体参与社区治理，把党组织的服务深入覆盖到“最后一公里”。

今年3月，昆明市五华区凤翥社区上居小区4栋2单元居民楼加装的